7

_

LICENCIATURA EM ENGENHARIA ELECTROTECNICA E DE COMPUTADORES

ANALISE NUMERICA
12 chamada
11/01,/2000

— Parte Tedrica —

DURAGAO: 1/2 HORA
SEM CONSULTA

Explique o conceito de condicionamento de uma funcao num ponto, ilustrando com exemplos se

assim desejar.

Na utilizacao de métodos iterativos para a resolucao de equagoes nao lineares, tais que z,11 =

F(xy), o erro na iteragdo n + 1 depende do erro na iteracao n da seguinte forma:

/!
S
Apir = F(s)A, — QE)AfL + ...

(a) Diga o que entende por ordem de convergéncia de um método iterativo.

(b) Mostre que o método de Newton é um método de segunda ordem.

Enuncie as regras dos sinais de Descartes e aplique-as ao seguinte polinémio:
pr) = 225 — 2* + 223 — 22 — 5z + 4

Quais os motivos porque se usam métodos numéricos em vez de métodos analiticos para o calculo

de integrais definidos?

Dos métodos estudados qual é que permite calcular integrais com maior precisao?



LICENCIATURA EM ENGENHARIA ELECTROTECNICA E DE COMPUTADORES

ANALISE NUMERICA
12 chamada
11/01,/2000

— Parte Pratica —

DURAGAO: 2 HORAS

SEM CONSULTA

— Considere a seguinte tabela de pontos da fungao z=f(z,y). Obtenha por interpolagao quadrética

em y e linear em z de Aitken-Neville, o valor de z quando x = 7/5 e y = 2.50. Justifique a

escolha dos pontos.

x| 7m/12 | n/6 | w/4 | ©/3 | b /12
y
2.0 | 0.18 | 0.34 | 0.49 | 0.60 | 0.67
24 1 023 | 044 |0.62 | 0.76 | 0.85
2.6 | 0.25 | 0.48 | 0.68 | 0.83 | 0.93
2.8 | 0.27 | 0.51]0.73 089 | 0.99
3.0 | 0.28 | 0.55 | 0.78 | 0.95 | 1.06

— Considere a seguinte equagao nao-linear f(x) = 22 — 2 — In(x) definida para = > 0.

a) verifique se o intervalo [0.25;2.0] contem alguma raiz e caso afirmativo, se o intervalo

verifica as condicoes de convergéncia do método iterativo simples.

b) determine a raiz que se encontra no intervalo [1.0;1.6] pelo método iterativo simples com

um erro inferior a 5 x 1073,

— Faga 4 iteragoes pelo método de Jacobi a partir do ponto (1,1,1) para obter a solugao aproximada

do seguinte de sistemas de equacoes lineares. Indique um majorante para o erro da 4¢ iteragao.

4.22%’1 — 1741’2 + 7.233‘3
14221 + 5.6x9 — 4.6x3
15521 — 3929 + 18.2zx3

— Considere o seguinte integral

/4.0
3.4

In(z? — 3x)dx

= 4.95
= 20.12
= 26.72

a) calcule com um erro inferior a 5 x 1072 e utilizando a regra dos trapézios, um valor

aproximado do integral.

b) para que valor de n (nimero de sub-intervalos) se obteria um erro inferior a 10~ pela

regra de Simpson?



